

ПРАВДА ВОСТОКА

20
февраля
2013 года
среда
№ 35 (27485)
Основана
2 апреля
1917 года

По итогам 2012 года 35 предприятиями "Узэлтехсаноат" было произведено продукции (работ, услуг) на 988,1 млрд сумов, темп роста относительно 2011 года составил 126 процентов. Объем выпуска потребительских товаров составил 254 млрд сумов.

ЦИФРА. ФАКТ

Прием в резиденции Оксарой



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 19 февраля в резиденции Оксарой принял делегацию Конгресса Соединенных Штатов Америки в составе председателя Подкомитета по Европе и Евразии Палаты представителей Дэйви Рорабахера, конгрессменов Пола Кука, Тела По и Брайана Хиггинса.

Группа американских законодателей находится в Ташкенте в рамках регулярных контактов между парламентариями двух государств. Глава нашего государства, приветствуя членов делегации Кон-

гресса США, подчеркнул, что общими усилиями наших стран к настоящему времени выработана перспективная двусторонняя повестка дня, охватывающая политическую, торгово-экономическую и другие

сферы и направленная на решение совместных задач с учетом национальных интересов.

Отмечая обоюдную заинтересованность в дальнейшем наращивании долгосрочных узбекско-американских связей как на межгосударственном уровне, так и между деловыми кругами, стороны обменялись мнениями по приоритетным направлениям взаимодействия, реализации взаимовыгодных инвестиционных проектов с привлечением передовых технологий и имеющихся ресурсов.

Конгрессмены выразили Президенту Узбекистана признательность за теплый прием, возможность в конструктивном русле обсудить ключевые вопросы двустороннего и международного характера.

Было подчеркнуто, что углубление партнерских отношений, при-

дание им долгосрочного и устойчивого характера отвечает подлинным интересам двух государств и народов.

Гости также отметили, что США высоко ценят содействие Узбекистана в социально-экономическом возрождении Афганистана, установлении мира и стабильности в этой стране.

УзА.
Фото С. Урмонова (УзА).

Изделия малых предприятий потеснили импортные

Успехи спортивной индустрии

В работе - положительные изменения

Расширить возможности первичных звеньев

→ стр. 2

В библиотеку с большим интересом



Подрастает трудовая смена

→ стр. 3

Досрочная победа

Теория и практика для арбитров

→ стр. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Акцент - на переработку продукции

■ В нынешнем году в Навоийской области намечен ввод семнадцати малых предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции.

Три действующих будут реконструированы. Инвестиции в их строительство и оснащение оборудованием составят 3 млрд 250 миллионов сумов. Из них половина - собственные средства предпринимателей.

Сегодня в регионе действует 45 предприятий по переработке мяса, молока, фруктов и овощей, обеспечивающих потребности населения в ценных продуктах питания. Среди наиболее успешных бизнес-структур - молочные мини-заводы фермерских хозяйств "Адиз бобо" Кызылтегинского, "Истиклол 10 йиллиги" Хатырчинского и колбасный цех фермерского хозяйства "Бешикент" Карманского районов, а также ИП ООО "Кызыкпум саховати". Ввод новых мощностей увеличит про-

изводство диетических молочных продуктов и мясных деликатесов почти на 40 процентов.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Тема для дипломной

■ В учебную аудиторию превратился на время кабинет духовности и просветительства язьяванского фермерского хозяйства "Бахромбек".

Здесь защищает свои курсовые работы группа выпускников местного аграрного колледжа. Интенсивная технология выращивания и сбора пшеницы, культивирование перспективных селекций хлопчатника, кормовых культур - эти актуальные направления разработаны в трудах будущих сельских специалистов.

Им предложено 60 востребованных тем по хлопководству, животноводству, овощеводству. Впервые в выпускные работы включили тему "Приоритеты сельской инфраструктуры". Хлопковые плантации, животноводческие комплексы, пе-

рерабатывающие предприятия стали привычным местом для проведения практических занятий, сбора необходимой информации для выпускных работ.

Масрур Нурмухамедов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

Весомый вклад

■ В Год благополучия и процветания особое внимание уделяется дальнейшему усилению защиты прав, свобод и интересов человека, адресной социальной поддержке уязвимых слоев населения, созданию новых рабочих мест, неуклонному повышению доходов, уровня и качества жизни людей, особенно сельского населения.

Внести свой весомый вклад в это дело призван и центр социальной поддержки женщин и их семей "Меҳр булоғи", действующий в городе Ургенче, который делает много добрых дел по укреплению репродуктивного здоровья, повышению уровня занятости, обучению профессиям.

- Наш проект, который мы проводим в Янгиарьском районе, удостоен гранта, - говорит директор центра Д.Беканова. - Теперь нас знают в самых отдаленных селениях, обращаются за социальной поддержкой, в то же время растет число тех, кто нам помогает.

Янгибай Кучкаров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

Ханабад будет в цвету

■ В туристическом Ханабаде начались работы по озеленению города. Известный анжиянский иветовод Нозиржон Назаров прислал специалистам городского парка семена различных видов редких цветов.

Активисты махаллей, учащиеся школ и колледжей приступили к акции "Ханабад в цвету". Они безвозмездно раздают семена цветов, саженцы декоративных и плодовых деревьев жителям домов, представителям махаллей, общественным организациям, предприятиям, школам и медицинским учреждениям. Главная цель - засеять как можно больше газонов. К Наврузу Ханабад станет куда красивее.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Андижанская область.

Выставка

Образование - шаг к карьере

■ Познакомиться с деятельностью ведущих вузов республики, получить из первых рук информацию о возможностях обучения в разных странах мира, встретиться в неформальной обстановке с работодателями, пройти собеседование, и даже устроиться на работу - столь широкий спектр возможностей предоставляет посетителям VIII Международная выставка "Образование и карьера". Организаторами крупнейшего в Узбекистане мероприятия выступили Министерство высшего и среднего специального образования, Торгово-промышленная палата, Фонд Форум, Общественное движение молодежи "Камолот", Центр молодежных инициатив "Кежажак овози", Центр содействия трудоустройству молодежи и ООО "SSP-Exprocontact".

География открывшейся во Дворце творчества молодежи выставки впечатляет - ее участниками стали более 60 отечественных и зарубежных вузов, колледжей, различных образовательных центров. У каждого стенда можно не только познакомиться с профилем учебного заведения, но и получить ответы на все интересующие вопросы, а также полную информацию о воз-

можностях обучения в России, Латвии, Малайзии, Великобритании, Германии, КНР, США, Индии, Турции, Франции и других странах. - Мы впервые принимаем участие в выставке "Образование и карьера" и связываем с этим событием большие надежды, - говорит Джамал Келуш, координатор по набору студентов Парижского университета Сорбонна в Абу-

Даби. - В Узбекистане большое внимание уделяется совершенствованию образовательной сферы, подготовке высококлассных специалистов нового уровня. Ваша молодежь любознательна, инициативна - все это ощущается на выставке, и мы надеемся, что этот проект станет началом долгосрочного и плодотворного сотрудничества.

Выставочная площадка Дворца творчества молодежи для Ташкентского архитектурно-строительного института совсем как родная. Студенты вуза с завидным постоянством участвуют в проводимых здесь мероприятиях различного масштаба и характера. Не стала исключением и международная выставка. Ландшафтные светильники, архитектурные макеты, магистерские диссертации - презентация вуза выполнена на отлично.

→ 2

В интересах человека

Опыт Узбекистана в сфере правового реформирования имеет широкий международный резонанс

■ Встав на путь построения открытого демократического государства и сильного гражданского общества, наша страна объявила высшими ценностями человека, его права и свободы. В Конституцию и национальное законодательство, пронизанные гуманистическими идеями, имплементированы положения Всеобщей декларации прав человека и других важнейших международных документов в этой сфере. Создана институциональная система защиты прав личности, ведется национальный мониторинг за их реализацией и налажена подготовка кадров соответствующего направления.

Спустя более чем двадцать лет результаты "узбекской модели" развития признают все больше стран и авторитетных организаций. И тем чаще она становится предметом изучения для зарубежных экспертов и ученых, в том числе правоведов.

В ходе плодотворного диалога с учеными нашего вуза иностранные коллеги выражают неподдельный интерес к глубокому реформированию и либерализации судебно-правовой системы как ключевым приоритетам в последовательном демократическом обновлении республики. В годы независимости в Узбекистане сформирована целостная система независимой судебной власти. Успешно решена задача по преобразованию этого института из органа, карающего и защищающего интересы государства, в орган, обеспечивающий верховенство закона и защиту прав, свобод и законных интересов граждан. Он выведен из-под контроля и влияния исполнительной власти. Утверждены все необходимые системообразующие законы, создающие нормативно-правовую базу деятельности судебно-правовой системы.

Налажена деятельность Конституционного суда, осуществлена специализация судов по уголовным, гражданским и хозяйственным делам. Введены институты апелляции и кассационного рассмотрения судебных дел, примирения и "хабеас корпус". Последовательно осуществляется комплекс мер, призванных обеспечить равенство прокурора и адвоката, принцип состязательности на всех стадиях уголовного и гражданского судопроизводства, а также повысить качество и оперативность осуществления правосудия.

Актом исключительной важности стала отмена в Узбекистане с января 2008 года смертной казни и введение вместо нее наказания в виде пожизненного лишения свободы и длительного срока лишения свободы. По мнению международных специалистов, с реализацией этой меры и ряда других в Узбекистане создана одна из самых либеральных систем уголовного наказания в мире.

Большие изменения произошли и в системе административного законодательства, повлекшие за собой значительный рост роли и значения административно-правового регулирования общественных отношений. Это касается в первую очередь организационно-правового закрепления институтов демократизации, получивших свое последовательное развитие в конституционных и правовых нормах. Например, определяющих возможности неправительственных, некоммерческих организаций и граждан участвовать в обсуждении и решении задач социально-экономического развития республики, право узбекистанцев обжаловать в суде действия и решения государственных органов, а также нормы, устанавливающие порядок применения разрешительных процедур в отношении предпринимателей и другие.

Обновление норм административного законодательства было связано прежде всего с коренным изменением экономических функций государства, системы и функций органов государственного управления на всех уровнях. Начался процесс децентрализации и передачи ряда функций центральных (республиканских) органов управления местным органам власти. В целом изменилось содержание этой правовой отрасли. Если раньше основное внимание административно-правового регулирования было уделено аппарату государственного управления, то в настоящее время важнейшим направлением становятся общественные отношения, возникающие между личностью и социумом, государством и гражданином. Соответственно все административное законодательство выстраивает на первый план человека, его интересы, права и свободы. В этой связи в 2013 году правительство намерено проработать концепцию оказания публичных (государственных) услуг населению и предпринимательским кругам, в том числе интерактивного характера. Иными словами - поставлена крайне актуальная задача либерализации государственного аппарата.

→ 2

Слово с первой полосы



Образование - шаг к карьере

Подобные "зримые" экспозиции несомненно вносят большой вклад в развитие системы образования, - говорит заведующая кафедрой дизайна архитектурной среды ТАСИ Марина Борокина. - Это прекрасная площадка для диалога между учебными заведениями и молодежью - абитуриентами и студентами. Куда пойти учиться, какую специальность получить, где продолжить обучение - выставка помогает ребятам определиться в выборе будущей профессии или направления, а ву-

зам - расставить верные акценты в своей деятельности. Практическую пользу от экспозиции ощутил на себе другой ее постоянный участник - коллектив столичного многопрофильного учебного центра "Ифгати келин", названный лучшим по итогам V Международной выставки "Образование и карьера", которая прошла в 2010 году. - В течение шести лет, что участвуем в проекте, поток желающих записаться на наши курсы увеличился в несколько раз, - отмечает директор центра Салиха Юсупова. - Если в дебютном 2006 году

мы представили шесть направлений, то в этом - около 30. Узнать о вакансиях для студентов и молодых специалистов в престижных компаниях страны, подать свое резюме можно было в разделе "Карьера". Среди его участников - крупнейший кадровый интернет-портал Узбекистана SuperJob.uz, услугами которого ежедневно пользуются более 1500 организаций-работодателей. Международная выставка "Образование и карьера" продлится до 21 февраля. **Виктория Абдурахимова.**
Фото А. Якубова (Уз).

Бизнес малый - вклад большой

Наряды для невест и ...музеев

Сегодня маргиланские предприниматели уверенно осваивают не только внутренний, но и внешний рынки. Их доля в производстве продукции достигла 65 процентов. Изделия малых предприятий заметно потеснили импортные. Не вписывается Саодат Дадажоновна в привычный образ делового человека. Скромная, немногословная, всегда в традиционном атласном платье собственного производства. Впрочем, не лучшая ли это реклама - носить то, что изготовлено на своем предприятии? А швейная фирма, которой она руководит, - одна из самых успешных в городе. Уютный рабочий кабинет с рационально подобранной мебелью. Ничего лишнего, хотя при набранных многомиллионных оборотах можно бы обставить локомотивом. Но именно такой стиль работы: не пуская пыль в глаза, вкладывать средства в развитие дела. Выставочный зал напоминает музейный запасник: почти полсотни видов готовых изделий. Из серии новинок -

пять видов фаты для невест и чапаны для женихов, изготовленные из майсабикаса. Материал по заказам фирмы ткнут надомники, с которыми заключены контрактные договоры. Оказалось, что производство Дадажоновой создано вовремя. Посыпались заказы. Кто бы мог подумать, что маргиланские чапаны в ходу у женихов Коканда, Ташкента, Анджана, Нукусы, Термеза, Намангана... А некоторые атрибуты национальной одежды популярны у москвичей и уфимцев. И уж вовсе не удивились мастера, когда к ним обратились с заказом сшить чапаны из майсабикаса для музеев Лондона, Берлина, Нью-Йорка и Санкт-Петербурга. Со своими эскизами идут сюда и туристы, знающие толк в узбекской национальной одежде. Сегодня фирма Дадажоновой имеет свой профессиональный имидж и самостоятельность. Совсем недавно большая партия нескольких видов узбекской национальной одежды улетела в Астану, Пекин, Стамбул и Бангкок. Основные покупатели, конечно же, жители Ферганской долины. В портфеле заказов свыше 70 наименований изделий. Более 80 вышивальщиц, модельеров работают, как говорится, не покладая рук. К примеру, партия женских национальных шарфов. Автор новой необычной разработки - сын Саодат Дадажоновой Шухратжон. Недавно коллекцию продемонстрировали в столице Южной Кореи. По оценкам сеульских модниц, многие хотели бы иметь в своем гардеробе разноцветные маргиланские шарфы и платья, сшитые из натурального шелка. **Масрур Нурмухамедов.**
Соб. корр. "Правды Востока". Ферганская область.

В интересах человека

1 <

В рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Президент Ислам Каримов определил необходимость принятия Кодекса об административной ответственности в новой редакции. Она должна учесть современные потребности общества и государства, передовой международной практикой, а также системно и комплексно отразить те масштабные и принципиальные изменения, которые произошли в уголовной политике, административном законодательстве в связи с либерализацией судебно-правовой системы.

Активное обсуждение дальнейшего развития административно-процессуального законодательства происходит не только в профессиональной среде, но и научных кругах. В частности, таких аспектов, как административная юстиция и административные процедуры, совершенствование которых позволит укрепить на практике принципы правового государства, обеспечить справедливость и прозрачность административного производства для всех участников, применение власти соответствующими органами исключительно в интересах общества и личности.

Прорабатываются вопросы создания специализированных органов для разрешения административных споров и отдельного административно-процессуального законодательства. Как известно, пока в Узбекистане действует так называемая общесудебная модель организации административной юстиции. Суть ее состоит в том, что рассмотрение и разрешение административных споров осуществляется судами общей юрисдикции и хозяйственными судами в рамках гражданского и хозяйственного процессов.

Научные изыскания отечественных ученых одновременно содействуют широкой пропаганде опыта Узбекистана в сфере правового реформирования на международной арене. Показательным является тот факт, что среди стран СНГ только наши правоведы получили предложение подготовить отдельный сборник об актуальных институтах административного права,

который войдет в международное десятилетнее издание "Курс административного права". Он будет издан до 2017 года под эгидой Евразийской академии административных наук. Результаты международных конференций, прошедших за последние два года, продемонстрировали, что административно-правовая наука Узбекистана является ведущей в регионе Центральной Азии, а выбранные ею научные ориентиры развития оказались стратегически верными.

Как известно, в решении заседания Кабинета Министров "Об итогах социально-экономического развития республики в 2012 году и основных приоритетах экономической программы на 2013 год" говорится о проекте государственной программы, в которой наряду с другими должны быть предусмотрены мероприятия по дальнейшему совершенствованию норм законодательства, направленных на защиту прав, свобод и интересов человека, повышение качества предоставляемых населению государственных услуг. Это определяет важность опережающих научных разработок в сфере административного права, как, например, административные процедуры и публичные услуги. Они являются общепризнанными и традиционными правовыми инструментами для создания либеральной деловой среды в стране в соответствии с принятыми в мировой практике критериями и одновременно правовой базой для устранения излишних ограничений и бюрократических барьеров, о чем неоднократно говорил глава нашего государства. Таким образом, еще одним важным, серьезным и достаточно новым направлением правовой науки становятся вопросы научного обоснования, разработки концепции применения института административных процедур. Есть все основания утверждать, что совместные усилия практических органов и юридической науки приведут государство и общество к аналогичным успехам, которые были достигнуты Узбекистаном в судебной и правоохранительных сферах.

Хасан Исламходжаев.
Доктор юридических наук, заведующий кафедрой административного и финансового права Ташкентского государственного юридического института.

Профсоюзная жизнь

Возможности первичного звена

Их расширение является одной из основных задач, стоящих перед профсоюзами Узбекистана. И небезуспешно. Теперь 60-70 процентов членских взносов будут оставаться в самих организациях.

Средства планируется направить на приобретение дополнительных путевок в санатории и дома отдыха системы профсоюзов, организацию поездок по историческим местам и объектам, возведенным в годы независимости, а также создание льгот для трудящихся.

Еще одна новинка - сократились сроки получения льготных путевок в санатории с пяти до двух лет. Причем член профсоюза может приобрести ее за 45 процентов стоимости вместо 50. Эти меры направлены на усиление защиты социально-экономических интересов и повышение эффективности работы по оздоровлению трудящихся и членов их семей.

Под надежной защитой

В Мирабаском районном совете профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания особое внимание уделяют составлению и заключению коллективных договоров, проведению их экспертизы и выполнению.

При подготовке договора учитываются такие ключевые факторы, как создание благоприятных условий труда на каждом предприятии, техника безопасности на рабочих местах, льготы и поощрение рядовых сотрудников. Сегодня большинство предприятий, организаций и учреждений отрасли имеют коллективные договоры. В прошлом году заключено восемь таких документов.

Отраслевой профсоюз ведет целенаправленную работу по обеспечению занятости населения. В результате в прошлом году на предприятиях отрасли создано дополнительно 230 рабочих мест.

Активно развивается спортивно-оздоровительная и культурно-массовая работа. Членам профсоюза предоставляются дополнительные отпуска, выдаются бесплатные или льготные путевки в здравнища. Так, в 2012 году в них отдохнули 17 человек, а в детских оздоровительных лагерях "Согиана Сойлик" и "Раудаг" - 18 детей работников отрасли. Различными видами спорта занимаются более тысячи человек.

С учетом современных требований оборудованы комнаты духовности и просветительские. Регулярно проводятся беседы на темы: "Молодежь против наркомании", "Наша дружная семья", "Здоровый образ жизни в семье - основа эффективной трудовой деятельности", "Роль женщины в формировании прочной семьи" и другие.

С большим удовольствием трудящиеся путешествуют по городам республики, посещают выставки. В Самарканде и Бухаре побывали 60 рабочих и служащих, 546 посетили театры, кинотеатры, музеи, исторические места столицы.

Важным направлением деятельности является повышение квалификации профактива. В Учебном центре Федерации профсоюзов Узбекистана прошли обучение десять председателей профкомов предприятий отрасли, а на постоянно действующих семинарах - 234 активиста.

Сегодня у районного совета профсоюза отрасли новые задачи - расширить возможности первичных звеньев, создать новые на предприятиях негосударственного сектора.

Беседы о главном

Профсоюзные организации Хорезмской области уделяют большое внимание проведению культурно-просветительских мероприятий. Они посвящены разъяснению сути и значения проводимых широкомасштабных преобразований в нашей стране, главная цель которых человек и его интересы.

Только в прошлом году проведено 1690 часов духовности, в которых приняла участие более 90 тысяч работников. Акцент активности профсоюзов сделали на пропаганду семейных и общечеловеческих ценностей. Этому были посвящены цикл встреч и семинаров "Мы - дружная семья", "Наши семейные таланты" и научно-практическая конференция "Женщина - хранительница семьи". Актуальная тема духовно-просветительских бесед - профилактика правонарушений. Проведены они на 537 объектах области. Активно использовались широкие возможности социального партнерства - встречи, тематические вечера, беседы за "круглым столом" проводились совместно с государственными и общественными организациями.

Профсоюзные организации области работали и в таком направлении, как приобщение трудящихся к здоровому образу жизни и занятиям спортом.

Ирода Мавлянова.
(При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Достижения отечественной спортивной индустрии

В Выставочном зале культуры и искусств Узбекистана открылась Республиканская выставка спортивного инвентаря и оборудования отечественного производства.

В нашей стране воспитание гармонично развитого молодого поколения, создание необходимых условий для занятия различными видами спорта возведено в ранг государственной политики. Указы Президента Ислама Каримова "О создании Фонда развития детского спорта Узбекистана" от 24 октября 2002 года и "О мерах по совершенствованию деятельности Фонда развития детского спорта Узбекистана" от 29 августа 2004 года служат для отрасли важными программными документами.

Целенаправленная работа по развитию массовых видов спорта позволяет привлекать все большее количество молодежи к регулярным спортивным занятиям. Открывшаяся в Ташкенте очередная Республиканская выставка спортивного инвентаря и оборудования отечественного производства яркое тому подтверждение.

Ее организатором выступил Фонд развития детского спорта Узбекистана. В выставке принимают участие отечественные компании, фирмы и предприятия, производящие и поставляющие различные спортивные товары, инвентарь и оборудование. Они представляют свою продукцию по нескольким тематическим разделам, в числе которых "Спортивный инвентарь, оборудование, аксессуары, наполнение покрытия для разных видов спорта" и "Спортивные тренеры". По данным Фонда развития детского спорта Узбекистана, особое внимание уделяется оснащению

объектов детского спорта и спортивных залов общеобразовательных школ качественным спортивным инвентарем и оборудованием, отвечающим мировым стандартам. В этом процессе приоритет отдается отечественным производителям. Были организованы тендерные торги по закупке 77 наименований спортивного инвентаря и оборудования, в которых приняла участие 16 отечественных предприятий, 10 из которых прошли квалификационный отбор и приглашены на организованную выставку. В их числе такие предприятия, как ООО "Тянь Шань спорт прижизни", МП "Мини Текс", ООО "Хужабоб", ООО "Отбек", СП "Уз Тонг Хонг Ко", ООО "Стеклопластик", ЧПФ "Зульфия", ООО "Машхим", и другие.

На выставке большой стеллаж представил самаркандский "Стеклопластик", где производятся разные гимнастические и боксерские принадлежности, доски для настольного тенниса, ворота для мини-футбола, гантели, гири, диски различных объемов и тяжести, в целом более 60 видов спортивных товаров.

По словам заместителя директора ООО "Стеклопластик" Эльмурада Менганова, выставка - хороший повод продемонстрировать продукцию предприятия, которую производитель изготавливает, ориентируясь на существующий спрос на внутреннем рынке. Это позволяет снизить импорт товаров спортивного назначения и удовлетворить потребности многих спортивных

объектов в высококачественной продукции отечественного производства.

Интересен стенд и другого предприятия - анджанского ООО "Хужабоб". Десятки различных видов матов, татами, боксерских перчаток и другой продукции, представленной компанией, привлекают внимание посетителей. - Мы принимаем участие в выставке с 2007 года, - говорит директор ООО "Хужабоб" Фарход Одиллов. - С 1995 года выпускаем товары спортивного назначения. Переориентация производства связана в первую очередь с тем вниманием и поддержкой, которые уделяются руководством нашей страны развитию всех видов спорта. Отмечу, что продукция предприятия, а это порядка 25 наименований товаров, находит своего покупателя. Поэтому мы с каждым годом наращиваем объемы производства, при этом обращая внимание на контроль его качества. В прошлом году мы произвели спортивного товаров на 1,5 миллиарда сумов. Надеемся, к концу 2013 года эта сумма достигнет двух миллиардов сумов.

Важно подчеркнуть, что выставка призвана продемонстрировать не только достижения нашей страны в производстве спортивных товаров и оборудования, содействовать установлению новых контактов с производителями и поставщиками сырья, но и оценить качество. Поэтому на мероприятие были приглашены эксперты от 16 различ-



ных спортивных федераций, а также члены тендерной комиссии, которые будут давать рекомендации по дальнейшему расширению ассортимента продукции, наиболее востребованной на рынке в настоящее время. - Нам предстоит сложная и ответственная задача, которая заключается в оценке качества выпускаемой предприятиями продукции и представлении соответствующих рекомендаций, - говорит тренер первой категории, судья международной категории по спортивной гимнастике Андрей Маркелов. - Ведь тем оборудованием и инвентарем будут пользоваться в основном дети. Поэтому к выбору нужно подойти с особой ответственностью, поскольку от этого зависит уровень подготовки, а самое главное, жизнь и здоровье юных спортсменов.

По словам организаторов выставки, мероприятие представляет огромный интерес для руководителей профильных государственных ведомств, менеджеров спортивных клубов, медицинских оздоровитель-

ных, реабилитационных центров, детских спортивных учебных заведений, тренеров и спортсменов, специалистов по спортивному маркетингу.

Республиканская выставка вызывает большой интерес, поскольку наша школа планирует закупить оборудование и инвентарь для подготовки профессиональных спортсменов, - говорит заместитель директора специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва № 14 Ирина Каримджанова. - Представленные здесь образцы спортивных товаров несомненно найдут своего покупателя, так как с каждым годом увеличивается число желающих заниматься различными видами спорта. Например, нас интересуют снаряды, предназначенные для спортивной гимнастики, и мы уже нашли производителей и ознакомились с их продукцией. Думаю, по завершении выставки мы заключаем соответствующие контракты на поставку необходимого оборудования.

Наблюдая за работой выставки и представленными здесь спортивными товарами, оборудованием и инвентарем, можно с уверенностью сказать, что внимание, оказываемое развитию спорта, особенно детского, условия, созданные для строительства спортивных объектов, меры, принятые для производства спортивного инвентаря и оборудования, - все это является подтверждением продуманной политики главы нашего государства, направленной на воспитание гармонично развитого поколения.

М. Маметова.
Корр. Уз.
Фото О. Мирсоатова (Уз).

